

## 彩繪人生專案—生命故事（三）



呂太太家的外觀



呂太太激動的說著 88 水災那

無情的侵襲



呂先生從青菓合作社中所獲

得的榮耀

八月八號晚間六點半，潰堤的河水淹進旗山鎮大德社區，在復新東街巷內開米店的呂氏夫婦，有了這幾年淹水的經驗，在第一時間就把一樓的存貨往高處搬。只是他們沒有料到，這次的洪水竟然一瞬間爆漲至兩百公分，已經往高處搬的米貨，還是沒能逃過無情洪水的侵蝕。

憶起水災那天，呂太太難過得濕了眼眶。她帶我們走過客廳，指著斑駁的牆面，細數曾經放置在側的傢俱：「沙發、家電、還有米，都新買的，全毀了...」

住在這裡三十八年，兩夫妻從貧窮歲月開始打拼，好不容易有了一番事業，呂先生還曾任台灣省青菓市場合作社主任，如今孩子們都已離家，在外地成家立業，夫婦倆在旗山鎮這兩幢並排的透天厝內，原以為能安享晚年，沒想到卻年年飽受水患之苦。

十三年前，每到大雨就開始積水，以往頂多淹到腳踝，最近幾年卻反常的水淹及腰，原以為那樣已是最壞的狀況，豈料這次卻淹滿了整個一樓，只差兩個階梯，大水就會衝上二樓了。淤泥積到半樓高，傢俱幾乎全毀，人被困在二樓，連基本的飲食都得靠人接濟，這等慘況，兩夫婦皆餘悸猶存。

好不容易捱過風災，呂家也收到政府的災害補助，儘管損失慘重，他們卻不願接受慈濟的一萬元救助金，「比我們可憐的人還很多，應該給更需要的人。」在談話中，呂太太默默滴下眼淚，但她的雙眼仍炯炯有神，並且不斷地把感謝掛在嘴邊，得知高雄地檢署能夠分派人力協助他們重新粉刷，夫妻倆的感激全寫在臉上。也許天災摧毀了有形的資產，人性的真摯和溫暖，卻無法輕易被擊敗。



呂太太開心談粉刷後煥然一

新的家園